
 

28. července – 3. srpna 2025, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

28.7. 
17. týdne v mezidobí 

St. Jičín 
kostel 

15:00 pohřeb– Pavel Krutílek  

Úterý 

29.7. 

Památka sv. Marty, 

Marie a Lazara 
- -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

30.7. 
17. týdne v mezidobí 

St. Jičín 

FARA 
17:30 

za † manžela, † rodiče  

a sourozence z obou stran, 

duše v očistci a ochranu 

Boží a Panny Marie pro 

živou rodinu  

Čtvrtek 

31.7. 

Památka sv. Ignáce 

z Loyoly, kněze 
St. Jičín 9:00 mše sv. v pečovatelském domě 

Pátek 

1.8. 

Památka sv. Alfonsa 

Marie z Liguori, 

biskupa a učitele 

církve 
1.pátek v měsíci 

St. Jičín 

FARA 

16:30 příležitost ke svátosti smíření 

17:30 

za † rodinu Hrachovcovu 

a † Antonína, † Stanislava 

a duše v očistci 

Sobota 

2.8. 
17. týdne v mezidobí 

1.sobota v měsíci 
St.Lhota 17:30 mše svatá 

Neděle 

3.8. 

18. NEDĚLE  

V MEZIDOBÍ 

St. Jičín 
kostel 

8:00 

za živou a † rodinu 

Jakůbkovu a Pospěchovu 

a na jistý úmysl 

Oční 

studánka 
14:30 

pouť ve Svinci 

mše sv. u kaple  

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

Ohlášky 
 

* Dnes bude v 18 h na faře modlitba chval. Všichni jste srdečně zváni.  

* Sbírka na opravy kostela minulou neděli vynesla celkem 25 940,- Kč,  
z toho na Starém Jičíně 19 980,- Kč a ve Starojické Lhotě 5960,- Kč.  
Všem dárcům velké díky. 

*V pátek dopoledne navštívím nemocné a od 16.30 bude v kanceláři na faře 
příležitost ke svátosti smíření. 

*Veliký dík mužům a ženám, kteří v pátek uklízeli kostel po opravách. 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

  27.7.2025    17. neděle v mezidobí     35./ročník XVI.           
Dostali jste ducha synovství, a proto můžeme volat: Abba, Otče! 

Prázdninová litanie 
Ochraň mne  

o před nesmyslnými dny nudy, 

o před dny bez modlitby a bez myšlenek na Tebe, 

o před tlacháním a špinavými řečmi, 

o před skleslostí, prostředností, neovládáním se,  

o před lhostejností. 

Prosím tě, 

• otevři mi oči pro všechno dobré a krásné,  
• ať má ústa nacházejí slova radosti, 

• ať jsou mé ruce ochotny dávat a pomáhat, 

• ať s bdělým duchem přijímám pravdu, 

• pomoz mi, abych svým životem zvěstoval Tebe. 
************************************************************************ 

Malé tipy pro dny volna 
Dělat jednou něco docela jiného,  

něco bláznivého, 

namalovat obraz, 

zase číst knihu, 

udělat něco předem nepromyšleného a neptat se hned proč, 

prožít něco docela nového, neplánovaného, dobrodružného, 

něco prozkoumat, snad docela vynalézt,  

poslouchat dobrou hudbu výjimečně ne jako kulisu, 

být skutečně člověkem, sebou samým, 

zabývat se otázkami, které jinak odsouváme, 

mít čas pro lidi, 

žít, a ne se jen nechávat žít, 

říkat „já“ a ne „lidé“ nebo „ono by se…“ 

/Myšlenky a modlitby – Alfonso Pereira/ 

Pořad bohoslužeb

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


Různá oznámení 

Institut pro liturgickou formaci (Liturgie.cz) srdečně zve na Letní školu liturgiky, která se 

uskuteční od úterý 19.8. do neděle 24.8. 2025 na Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži. 
Letní škola je otevřena všem zájemcům z řad kněží, jáhnů a laiků.  

Smyslem Letní školy liturgiky je umožnit účastníkům načerpat sílu z modlitby církve, hlouběji 
porozumět tomu, co konáme, když slavíme svatá tajemství, a lépe z liturgie žít.  

Harmonogram dne 
Náplní Letní školy je společná liturgická modlitba, přednášky, semináře, čas pro setkání 

a rozhovory, prostor pro individuální modlitbu a odpočinek. Den je rozvržen 
následovně: 7:15 Modlitba se čtením a ranní chvály v kostele sv. Mořice 

9:00 Kmenové přednášky ve velké aule  
12:00 Mše svatá v kostele sv. Mořice 

15:00 Volitelné přednášky a semináře v učebnách  
17:30 Nešpory v kostele sv. Mořice 
19:15 Variabilní večerní program 

Tématem Letní školy liturgiky 2025 je MŠE SVATÁ A ŽIVOT Z NÍ. Dopolední kmenové 
přednášky se zaměří na výklad jednotlivých prvků eucharistie a na charakteristiky slavení 
obecně. Odpolední volitelné přednášky rozmanitým způsobem rozvinou základní 
témata.  Dopolední přednášky jsou nedílnou součástí programu. Odpolední přednášky nejsou 

povinné a někdy je možné vybrat z více možností. 
Anotace odpoledních přednášek 

St 15:00 | Kasule, čili ornát - Proměna svrchního obřadního roucha kněze v průběhu staletí  
(P. Radek Martinek). Obřadní roucho kněze - kasule, někdy též ornát - prošlo v dějinách mnoha změnami. 
Objevilo se v průběhu  4. století (přibližně), aby jednak odlišilo kněze od ostatních služebníků oltáře,  
ale i proto, aby zvýšilo estetický účinek bohoslužby. V průběhu století došla k mnoha střihovým  
i materiálovým proměnám. Dodnes má svou důležitost, ale je otázkou: jak má dnes ornát vypadat? 

St 16:15 | Liturgická spiritualita (P. Radek Tichý) 
Na semináři budeme společně hledat odpověď o na tyto otázky: Stačí liturgie jako jediný duchovní zdroj? 

Lze mít duchovní život bez liturgie? Je dostatečným duchovním pramenem Písmo, růženec nebo 
meditace? Jak má liturgie pronikat náš život a kam ji naopak nesmíme pustit?  

Čt 15:00 | Mše a církevní právo (P. Damián Němec OP) 
Předpisy práva napomáhají dobrému slavení liturgie a chrání ji. Po seznámení se západním a východním 

katolickým pojímání mše sv. / božské liturgie probereme tyto otázky: požadované minimum účasti na mši 
sv. pro všechny věřící (neděle a svátky v České republice a na Slovensku), východní tradice udílení 
svatého přijímání malým dětem, dovolený počet přijímání v jednom dni a viatikum, eucharistický půst, 
dovolený počet slavení mší svatých v jednom dni pro kněze a biskupy, slavení mše sv. bez účasti věřících, 
způsoby přijímání (do úst, na ruku), místo a doba slavení mše svaté. 

Čt 16:15 | Fyzická omezení kněze a věřících (P. Damián Němec OP) 
Církevní právo musí zohledňovat reálný život s jeho omezeními. Na základě stručné rekapitulace 

předpisů pro běžné slavení mše sv. a běžné sv. přijímání v západní i východní katolické tradici proto 
probereme výjimky: řešení nedostupnosti běžných hostií/prostor a mešního vína; úlevy pro nemocné  
a staré kněze a biskupy; slepí kněží a biskupové; úlevy pro věřící a speciálně pro celebranty s omezeními 
v požívání etylalkoholu (mj.: může být vyléčený alkoholik biskupem?) a úlevy pro věřící s omezeními  
v požívání lepku. 

Pá 15:00 | Když mladé mše nebaví (P. Petr Káňa) 
Baví vás mše, nebo nebaví? A má vůbec mše člověka bavit? Pokud ano, tak jak? Co může být 

příčinou omrzelosti při bohoslužbě? Jak prožít mši s mladými, aby je bavila? Na tyto a možná ještě 
další otázky se budeme snažit hledat odpověď.  

Pá 16:15 | Mše, nebo bohoslužba slova (P. Radek Tichý) 
V některých farnostech se kvůli nedostatku kněží začíná zavádět střídání mše a bohoslužeb slova. 

Na semináři budeme společně diskutovat o tom, jaké výhody má zachovat ne-mešní shromáždění 
v malé místní komunitě, a jaké výhody má dojíždění na slavení eucharistie.  

So 16:15 | Eucharistie a ekumenismus (P. Petr Soukal) 
Je slavení eucharistie vyjádřením jednoty či nejednoty křesťanů? Může přijímat katolík na 

evangelické bohoslužbě nebo pravoslavný křesťan v katolickém kostele? Je eucharistie  
pro všechny? Napomáhá eucharistie jednotě křesťanských společenství anebo jí překáží? Jak o ní 
mluvit s nekatolickými křesťany? A je spíše cestou anebo slepou uličkou ekumenického dialogu? 

Další informace o programu, ubytování, stravování a přihlášení (on-line formulář) najdete na webu www.liturgie.cz. 

*************************************************************************************************************** 

Centra pro rodinu Jitřenka Hranice a Šumperk zvou na 

Pobyt pro babičku a vnučku (1-2 vnučky školního věku) 

do Újezdu u Uničova (bývalý klášter) v termínu 25. 8.  
– 28. 8. 2025. Začínáme v pondělí večeří, končíme ve čtvrtek 

po snídani. NA PROGRAMU PRO VÁS: 

– Prostor pro společně strávený čas, zážitky a povídání.  
– Inspirace pro babičky, jak předávat životní zkušenosti, dovednosti vnučkám  

a jak se od nich nakazit jejich bezprostředností a mladistvým nadšením. 
– Příležitost pro vnučky zažít s babičkou něco jiného/jinak než obvykle. 

–  Můžete se těšit na společné vycházky, tvoření, biblické tance a mnoho dalšího. 
K dobré atmosféře u kafíčka či čaji přivítáme napečené buchty z babiččiny kuchyně 😊.  

V ceně je ubytování, plná penze, režie, vstupy, materiál na tvoření. 

Podrobné informace a přihlašování (nejlépe do 10.8.) na hranice.dcpr.cz. 
*********************************************************************************** 

 

 


